



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 40 (750)

17–23 октября 2020 года

12+

Освоение северных территорий требует слаженной работы

В Мурманске под председательством премьер-министра Михаила Мишустина 21 октября прошло совещание о развитии Северного морского пути.



О ГЛАВНОМ

— Мы здесь собрались неслучайно, в Арктике, — чтобы обсудить развитие Северного морского пути, — отметил глава правительства. — Это одно из ключевых преимуществ Российской Федерации в стратегически важном для нас регионе. Нам надо, конечно же, активнее увеличивать свое присутствие в Арктике. Этим мы решаем задачи как обеспечения национальной безопасности нашей страны, так и ее, естественно, экономических интересов.

На совещании было отмечено, что для обеспечения безопасности мореплавания важнейший вопрос — это национальная группировка дистанционного зондирования Земли и развития аварийно-спасательной готовности по линии МЧС. Основной приоритет — спасение человеческой жизни. Эксплуатанты Севморпути должны быть уверены в том, что если на судне заболел человек, он

в короткие сроки будет доставлен в госпиталь.

Михаил Мишустин обозначил основную цель:

— Необходимо развивать спасательную инфраструктуру и навигацию, обеспечивать безопасность мореплавания и возможность оперативного оказания медицинской помощи экипажам судов.

Второй приоритет — обеспечение широкополосного доступа к интернету социально значимых объектов. Всего на территории регионов арктической зоны в рамках программы «Цифровая экономика» планируется к концу следующего года подключить 287 объектов органов власти и местного самоуправления, 243 объекта МВД, МЧС и Росгвардии. На сегодня уже подключено около половины объектов.

В совещании участвовал глава МЧС России Евгений Зиничев. В составе правительственной делегации он также побывал на торжественной церемонии приемки атомного ледокола «Арктика». В рамках

рабочей поездки министр посетил специализированную пожарно-спасательную часть № 2 Специального управления ФПС № 48 МЧС России. Это подразделение обеспечивает безопасность предприятия, эксплуатирующего и обслуживающего атомные ледоколы.

Ранее МЧС России были определены приоритетные направления по развитию сил и средств в Арктике с целью минимизации возникновения ЧС. Это, прежде всего, повышение уровня безопасности местного населения, а также создание условий для реализации крупных экономических и инфраструктурных проектов. Для этого ведомством создается комплексная система безопасности в арктической зоне, включающая наземную и авиагруппировки, а также экспериментальный полигон для апробации перспективных образцов техники, оборудования, снаряжения и технологий, предназначенных для работы в условиях низких температур.

Виталий Романов

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

36 часов

без перерыва продолжались учения в рамках подготовки ДВРПСО МЧС России к международной аттестации по методологии ИНСАРАФ.

7 побед

в семи матчах одержала команда Финансово-расчетного центра МЧС России и выиграла титул чемпиона Москвы по мини-футболу.

114 лет

исполнилось Санкт-Петербургскому университету Государственной противопожарной службы МЧС России.



ОФИЦИАЛЬНО

Про классные чины

Указом Президента Российской Федерации от 15 октября 2020 года № 629 присвоен классный чин действительного государственного советника РФ 2-го класса заместителю министра Андрею Гуровичу, действительного государственного советника РФ 3-го класса — директору Финансово-экономического департамента Надежде Голиковой, заместителю директора Правового департамента Григорию Швалеву.

Защита от новых инфекций

Вышел Указ Президента Российской Федерации от 12 октября 2020 года № 620 «О Межведомственной комиссии Совета Безопасности Российской Федерации по вопросам создания национальной системы защиты от новых инфекций».

На комиссию возлагается ряд функций. В частности, оценка внутренних и внешних угроз, связанных с распространением инфекционных заболеваний и антимикробной резистентности, изучение механизмов возникновения новых заболеваний, обеспечение мониторинга распространения инфекционных заболеваний, а также проведение систематического анализа и оценки состояния коллективного иммунитета населения России на основе использования генетической информации и результатов научных исследований.

В состав комиссии будут включены представители федеральных органов государственной власти, органов власти субъектов, других государственных органов и организаций. От МЧС России в состав комиссии войдет один из заместителей министра.

Кто будет влиять на погоду?

Михаил Мишустин подписал постановление о лицензировании работ по активному воздействию на гидрометеорологические и геофизические процессы и явления.

Документ вступает в силу с 1 января 2021 года и будет действовать до 1 января 2027 года. Работы по активному воздействию на обозначенные процессы и явления включают в себя защиту сельскохозяйственных растений от градобития, регулирование осадков, рассеивание туманов и предупредительный спуск снежных лавин. Лицензирование этих работ будет осуществляться Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды. У соискателя лицензии должны быть в наличии средства, необходимые для выполнения работ, не содержащие в своем составе взрывчатых и пиротехнических веществ, а также штат, имеющий профессиональное образование и стаж в данной деятельности не менее года.

Россия обязательно поможет

21 октября самолет Ил-76 МЧС России доставил гуманитарную помощь населению Анголы и Кабо-Верде.

Почти 22 т груза включают в себя индивидуальные средства защиты и дезинфекции, медицинские изделия.

Гуманитарная помощь оказывается в соответствии с решением Правительства Российской Федерации в рамках борьбы с новой коронавирусной инфекцией.

Напомним, аналогичную помощь российская сторона уже оказывала в сентябре Центральноафриканской Республике, Республике Конго, Республике Зимбабве, а в июле — Киргизской Республике.